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ّ

 

ّةةّالسوريّ ةّالعربيّ الجميوريّ   
وزارةّالتربيةّّّ  
 
  
 
 
 

 
 
 
 

ّالجغرافيةّمّتصحيحّماد ةمّ سّ 
ّةّالفرعّالأدبيالعامّ الش يادةّالثانوي ةّ

ّم2222عامّّالثانيةورةّالدّ 
ّ:ّثلاثمئةالد رجة

 
ّ
ّ
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّصّّّّّّّّّّّّّالنشرّوالتوزيعّمحفوظتّلوزارةّالتربيتالطبعّوحقوقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّم2222لعامّالثانيتتّورةّالامتحاني ّخاصّبالدّ فرعّالأدبيّال/ّالجغرافيتةّ)مادّ 
  

ّ

ّةّ/ّالفرعّالأدبيالعامّ الش يادةّالثانوي ةّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّس م مّتصحيحّماد ةّالجغرافيةّّّّّّّّّّّّّّّّّّ
ّالد رجة:ّثلاثمئةّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّم2222ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّعامّّثانيةالد ورةّالامتحاني ةّال

ّ
لّ ّمم اّيأتي،ّوانقمياّإلىّورقةّإجابتك:ّ-السؤالّالأو  ّدرجة(42ّ)ّّّّّّّّّّّّّّّّّاخترّالإجابةّالصحيحةّلكلٍّ

ّ
 غازات متسامية ىو: من المذنب الذي يتألّف من غبار و القسم  -1
 الذيل الأيونيّد الذيل الغباري ّجّاليالةّّب النواةّأ
ّتنخفض قيم الضغط الجوي عند:  -2

ّبّّارتفاعّدرجةّالحرارةّأ
انخفاض الرطوبة 

ّج الجويّة
الانخفاض عن سطح 

ّد البحر
انخفاض درجات 

 الحرارة
 لتممّح المياه الجوفية في المناطق الساحمية: الأسبابّالطبيعيةمن  -3
 استنزاف المياه الجوفيةّد زيادة المساحات المزروعةّج  المناخّالصحراويّب زيادة عدد السكان ّأ
 من النتائج الاقتصادية المترتبّة عمى زيادة متوسّط النمو السكاني:ّ-4
 انتشار الأمراضّد زيادة أعداد فئة الناضجينّج زيادة عدد السكانّبّعدمّتوف رّفرصّالعملّّّأ

 
ّدرجة(42ّ)ّّ:ّّّلاّيقبلّالتصحيحّبالنفي(غمطّمعّتصحيحّالعبارةّالمغموطةّ)السؤالّالثاني:ّأجبّبصحّأوّ

   ط المدينة بالخصائص الجغرافية لممكان فقط.طيرتبط مخ -1
 درجاتّلمتصحيحّ(5ّّ–درجاتّلكممةّغمط5ّّ)ّ  باختلاف الجيات الواضعة أو المخططين. )غمط(

  تزداد القدرة الإنتاجية في الترب رديئة التصريف و قميمة العمق.  -2
  تنخفض القدرة الإنتاجية في الترب رديئة التصريف وقميمة العمق. )غمط( 
ّمتوسطة العمق.ّأو تزداد القدرة الإنتاجية في الترب جيدة التصريف كبيرة العمق  أو 

 الترب ذات المواد العضوية والمواد المعدنية والماء واليواء الموجودة بشكل متوازن أو مثالي. أو
 )صح( من آثار التغيّر المناخي في البيئة الطبيعية ذوبان جميديات القطبين.  -3
 )صح(من أىداف إلغاء الرسوم الجمركية لدول التكتّل ضمان سيولة تنقل البضائع فيما بينيا.  -4
ّدرجاتّكاممة.12ّّحّالطالبّالعبارةّالمغموطةّبشكلّصحيحّدونّأنّيكتبّكممةّغمطّيستحقّ إذاّصحّ ّحوظة:مم
 

دقيقاً:السؤالّ عممياًّ منّالجملّالآتيةّتفسيراًّ ّدرجة(42ّ)ّّّّّّّّالثالث:ّفس رّأربعاًّ
 ضرورة إنشاء أقطاب جديدة جاذبة لمسكان في بعض الدول. -1

    .ملتوزيع السكان بشكل منظّ  أو لاستثمار مناطق غير مستثمرة أو لتخفيف الضغط عن المراكز العمرانية
 اليابسة.ضعف قوة الإعصار عند وصولو إلى  -2

  .ف تزويده ببخار الماءلتوقّ 
 



 3ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّصّّّّّّّّّّّّّالنشرّوالتوزيعّمحفوظتّلوزارةّالتربيتالطبعّوحقوقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّم2222لعامّالثانيتتّورةّالامتحاني ّخاصّبالدّ فرعّالأدبيّال/ّالجغرافيتةّ)مادّ 
  

ّ

 تشكّل الجزر الحرارية فوق بعض المدن. -3
   قمة الغطاء النباتيو  بسبب انبعاث المموثات وىدوء الجو       
 كبديل لقمة الغطاء النباتي ( الأبنية الداكنة وأوجود الشوارع الاسفمتية الضيقة ) تقبل إجابة     
 وتشكل منطقة ضغط منخفض في مركز المدينةبسبب انبعاث المموثات  أو
 ارتفاع درجة الحرارة في مركز المدينة عما يجاورىا من مناطق. أو
 .( GISأىميّة استخدام تقنية نظم المعمومات الجغرافيّة )  -4
  لاختيار الموقع الأفضل لإقامة المشاريع أولتنمية منطقة  أوخاذ القرار الصحيح في تطوير منطقة يا تساعد عمى اتّ لأنّ 
 .لدراسة تغير الظاىرة عبر الزمن أو لحل مشكمة ما أو
 اتّخاذ بعض المراكز العمرانية الشكل الطولي. -5
عمى طول  أوعمى طول الساحل  أويا تقع عمى ضفاف الأنيار لأنّ 

  .طريق
ّ

ّدرجة(22ّ)ّ  السؤالّالرابع:
  .اتباعيا في أي دولة لمحصول عمى التعميم الجيّد كيدف من أىداف التنمية  المستدامة اقترح اثنين من الإجراءات الواجب
أو  إقامة دورات تدريبية لممدرسين - استخدام التكنولوجيا –ت التعميم تأمين مستمزما –بناء المدارس أو الجامعات 

  .إلزامية التعميم الثانوي –ميم المساواة بين الجنسين في التع –تطبيق تجارب دول متقدمة عممياً  –الطلاب 
ّت قبلّأيّإجابةّصحيحةّكماّوردتّفيّفقرةّالتعميمّالجيدّفيّالكتابّأوّأيّفكرةّمناسبةّأخرىّمنّخارجّالكتابممحوظة:ّ

ّدرجة(35ّ)ّّ  السؤالّالخامس:ّحم لّالمعطياتّالآتية،ّثم ّأجب
م مقصداً لمكثير من الشباب الباحثين عن العمل وذلك لكثرة الاستثمارات 2112أصبحت إحدى الدول في عام  

والمشاريع الصناعية والتجارية، وقد ترافق ذلك مع زيادة سكانية طبيعية كبيرة، وضغط عمى الموارد المائية، وتموّث 
 اليواء، وتراجع التعميم.

 درجات(5ّلكلّعاملّّ–درجات12ّّ)ّ    سيمت في ارتفاع معدّل النمو السكاني.استنتج مما سبق العوامل التي أ -1
 .ةة الطبيعيّ زيادة معدل الولادات أو الزيادة السكانيّ  –زيادة صافي اليجرة أو زيادة اليجرة الوافدة 

 درجاتّ(12ّ)ّ                                    ؟م2112م  و 2112اليجرة بين عامي  ما سبب تغيّر صافي -2
  .أو لتوفر فرص العمل ةة والتجاريّ لكثرة الاستثمارات والمشاريع الصناعيّ 

 (درجاتّلمحلّ 12ّيّوّدرجاتّلمتحدّ 5ّّ–درجة15ّّ)  مناسباً لو. واقترح حلّاً ، تحدّياً بيئيّاً واحداً استنتج من النص  -3
  – نشر الوعي المائيّ  –ة تقميديّ البحث عن مصادر غير  –: ترشيد الاستيلاك ة: الحلّ ضغط عمى الموارد المائيّ  -
  .زراعة الغطاء الأخضر -: استخدام الطاقة النظيفة ث اليواء: الحلّ تموّ  -

 
 
 
 

 م2112عام  م2112عام  المؤشر
 بالألف 12 بالألف 11 - صافي اليجرة

 بالألف 23 بالألف 2 متوسط الولادات 



 4ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّصّّّّّّّّّّّّّالنشرّوالتوزيعّمحفوظتّلوزارةّالتربيتالطبعّوحقوقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّم2222لعامّالثانيتتّورةّالامتحاني ّخاصّبالدّ فرعّالأدبيّال/ّالجغرافيتةّ)مادّ 
  

ّ

ّدرجة(22ّ)ّّ: حم لّالنصّالآتيّ،ّثمّأجبّالسؤالّالسادس:
ّ
أثناء ثوران أحد البراكين انطمقت كميات من غاز الكبريت الذي اتحد مع بخار الماء وشكّل أمطاراً حامضية ىطمت فوق   

البحيرة المجاورة لو مسبّبة قمّة البلانكتون النباتي )كائنات بحرية دقيقة تتغذّى عمييا الأسماك الصغيرة(، كما أدّى ىطوليا 
 عندما وصمت إلى المياه الجوفية جعمتيا غير صالحة لمشرب.عمى التربة إلى انخفاض خصوبتيا و 

 درجات(12ّ).                             الحيويوالغلاف  الجويبين الغلاف  علاقةّتفاعمي ةاستنتج من النص  -1
 .ةالبلانكتون النباتي بسبب الأمطار الحامضيّ  قلّ  أو البلانكتون النباتي ة سببت قمةالأمطار الحامضيّ 

  درجات(12ّ)    .                         المائيوالغلاف  الجويبين الغلاف  علاقةّتفاعمي ةاستنتج من النص  -2
ة صالحة لمشرب بسبب لم تعد المياه الجوفيّ  أو ة  لمشربة المياه الجوفيّ ة سببت عدم صلاحيّ الأمطار الحامضيّ 

 .ةطار الحامضيّ الأم
ّدرجة(65ّ)ّ:  حم لّالمعطياتّالآتية،ّثم ّأجبّعنّالأسئمةّالآتيةّالسؤالّالسابع:

تتميّز الدولة )الموضحة في الخريطة( بكثرة      
الموارد المائية، وبزراعة المحاصيل المحبّة 
لمماء كالأرز، وبوجود الثروات الباطنية 

 المتشكّمة عبر الأحقاب الجيولوجية،. 
)اقرأ مفتاح الخريطة لمعرفة دلالات الرموز عمييا( 

 استنتج من الخريطة كلّاً ممّا يأتي: -1
 المصادر المائية غير التقميدية. اثنين من - أ

 درجات(5ّ) .معالجة مياه الصرف الصناعيّ  -
 درجات(5ّ)ّ .إعذاب مياه المحيط  –  

 اثنين من المصادر المائية التقميدية.   - ب
 درجاتّلاثنينّفقط(12)ّ.النبع –البحيرة  –النير -

 
 درجات(12ّ)ّ                                  اقترح إجراءين اثنين لمحفاظ عمى المياه المستخدمة في الزراعة. -2

استبدال زراعة  – معالجة مياه الصرف الزراعيّ  –ة اعتماد تجارة المياه الافتراضيّ  –استخدام وسائل الري الحديثة 
 .ة لمماءالرز بمحاصيل غير محبّ 

 درجات(5ّلكلّفكرةّّ–درجة32ّّ)ّ                  واستنتجّمنّالخريطةّالآتي:انقل الجدول إلى ورقة إجابتك  -3
ّالثرواتّالموجودةّمناطقّالتشك لّنوعّالتركيبّالجيولوجي

 نفط وغاز -1 البحيرة وأالمحيط  -1ّالتراكيبّالجيولوجيةّالأولية

   ةالجبال الالتوائيّ  -1ّالتراكيبّالجيولوجيةّالثانوية
 الصدوع -2

 الماء -الغرانيت  -1
 الغاز -النفط  -2

 



 5ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّصّّّّّّّّّّّّّالنشرّوالتوزيعّمحفوظتّلوزارةّالتربيتالطبعّوحقوقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّم2222لعامّالثانيتتّورةّالامتحاني ّخاصّبالدّ فرعّالأدبيّال/ّالجغرافيتةّ)مادّ 
  

ّ

 درجات(5ّ)ّ               الثروات الباطنية  في التراكيب الجيولوجية الثانوية؟ما سبب انخفاض تكاليف استخراج  -4
 .ف طبقاتياعيا في مصائد أو تكشّ بسبب تجمّ     

حدودىاّالبري ةّوالبحري ةّوثبتّعميياّمعّالتسميةّماّيأتي:ّالسؤالّالثامن: ّارسمّخريطةّالجميوريةّالعربيةّالسوريةّمسمي اًّ
 درجة(42ّ)ّّ    موقعّمدينةّحماه.  -             مجرىّنيرّالكبيرّالشمالي -

ّ
ّ
ّ
ّ
ّ

ّ
ّ
ّ
ّ

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ّ(.درجات3ّ)ّحدّ ّلكلّ ّ(درجة11ّ)ىيكلّالخريطةّ
ّ(.درجتان)ّتسميةّحدّ ّلكلّ ّ(درجة12ّ)تسميةّالحدودّ

ّ(.درجات5ّ)المدينةّ
ّمجرىّآخرّالعلامةّكاممةّشرطّعدمّوجودّأيّ ّإذاّرسمّالمجرىّدونّأنّيكتبّالتسميةّيستحقّ ّ(درجات5ّ)النيرّ

ّ(.درجتين)ّإذاّّكتبّاسمّالنيرّفيّمكانوّالصحيحّدونّأنّيرسمّالمجرىّيستحقّ 
ّ(.علامةّكاممة12ّ)ّإذاّكتبّالحدودّفيّمكانياّالصحيحّدونّرسمّالخريطةّيستحقّ 
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ّ

ّخاصّبالمكفوفينّ
ّ

ّدرجة(65ّ)ّ:  أجبّعنّالأسئمةّالآتيةّالسؤالّالسابع:
 

 درجات(12ّ)      اكتب اثنين من المصادر المائية غير التقميدية.  -1
إعذاب مياه  –أو الزراعيّ  معالجة مياه الصرف الصحيّ  –الاستمطار  – معالجة مياه الصرف الصناعيّ  -

 .المحيط
 
 درجة(15ّ)        اكتب ثلاثة من المصادر المائية التقميدية.  -2
   .مياه سطحية –الأمطار  أو مياه جوفية  –النبع  –البحيرة  –النير  -

  
 درجة(22ّ)    اقترح إجراءين اثنين لمحفاظ عمى المياه المستخدمة في الزراعة.  -3
زراعة محاصيل  – معالجة مياه الصرف الزراعيّ  –ة الافتراضيّ  اعتماد تجارة المياه –ي الحديثة استخدام وسائل الر  -

 .ة لمماءغير محبّ 
   

 قارن بين التراكيب الجيولوجية الأولية و التراكيب الجيولوجية الثانوية من حيث:  -4
ّدرجة(22ّ)       الأىميّة الاقتصاديّة  –عوامل التشكّل      

ّالأىمي ةّالاقتصادي ةّعواملّالتشك لّ
 ة أو ترسيب ريحيّ عوامل خارجيّ ّالتراكيبّالجيولوجيةّالأولية

 ومائيّ 
 تشكيل الثروات

ة أو ة أو حركات بنائيّ عوامل داخميّ ّالتراكيبّالجيولوجيةّالثانوية
صدوع أو التواءات أو زلازل أو 

 براكين

تجميع الثروات في مصائد 
 ف الثروات )محابس( أو تكشّ 

 
ّدرجة(42ّالسؤالّالثامن:ّ)ّ

 درجة(22ّ)       ما أىمية المياه العذبة والمياه المالحة؟ -1  
 .السياحة –الصيد  –الملاحة  –الشرب  –الري  المياه العذبة:     

ّ.السياحة –الصيد  –المياه المالحة: الملاحة 
 درجة(22ّ)        ما ىي تجارة المياه الافتراضية؟  -2  

  .اً اً إلى المناطق الفقيرة مائيّ ة لممنتج من المناطق الغنية مائيّ انتقال البصمة المائيّ 
 

ّ-انتيىّالسممّ -
ّ


